

о Новости культуры

ВЪЁТСЯ НИТЬ МАРИЙСКАЯ



Символом народного искусства Моркинского района стала марийская традиционная вышивка. Две студии — Чедрояльская «Түрлем ўдыр» и Шиньшинская «Умелые руки» — являются центрами возрождения марийской вышивки.

Без каких-либо напоминаний и звонков, в дождь, снег, гололедицу спешат в свои студии аккуратно прибранные, неброско одетые, озабоченные женщины.

Здесь в студии изготавливают национальные костюмы. Прекрасные образцы полотенец, салфеток, панно, галстуков, эмблем, современных и старинных национальных костюмов создают наши мастерицы. Все это было представлено на выставке «Морко вельян чон поянлыкшэ» на обозрение зрителей Моркинского района и гостей с других республик. В нашей

жизни давно утвердились содружество людей и искусства. Судьба двух студий Моркинского района может служить тому ярким

примером. В начале 1993 года открылись студии по изготовлению народных, бытовых и современных сценических костюмов. Мастерицы выполняют заказы на изготовление костюмов.

Особо хочется отметить Э.Васильеву (с. Шиньша), А.Григорьеву, Н.Смирнову (д. Чедроял) за их вклад в развитие традиционной марийской вышивки. Кроме практической работы в студиях они изучают методическую литературу, ищут и собирают материалы по народным промыслам, оказывают платные услуги, изучают и распространяют свой опыт среди подростков и молодежи, проводят семинары, творческие лаборатории с выездом в другие сельские Дома культуры района.

Шиньшинская студия «Умелые руки» растет творчески. После учебы на курсах по национальной вышивке наши мастерицы весь свой опыт стали использовать не только для себя, в своих интересах, но стали помогать и в школах. В кружках они используют все свои умения. Число участников кружка по вышивке сразу увеличилось. Действительно, руки наших мастерниц золотые. Все цвета радуги использованы в изделиях. Согласитесь, не все женщины умеют вышивать старинную вышивку, создавать такую красоту. Студии неоднократно награждались грамотами, почетными призами. Мастерство наших женщин не имеет границ.

Методическую и практическую помочь постоянно оказывают специалисты методического центра отдела культуры района. Руководители студий всегда заинтересованы в работе, охвачены творческим поиском, полны сил и энергии. В настоящее время они работают над новой программой, охватывая и содействуя в этом детям школьного возраста и молодежь. Обе студии являются ориентиром для нашего поколения.

Э.СЕРГЕЕВА,
гл.специалист по возрождению народных промыслов
и ремесел Моркинского ЦКид.